
Událostí tohoto týdne v oblasti vnitřního trhu a 
průmyslu bylo neformální jednání Rady pro 
konkurenceschopnost ve čtvrtek 8. února a 
v pátek 9. února. Ministra průmyslu a obchodu 
Jozefa Síkelu zastupoval ve vlámském Genku vrchní 
ředitel sekce Evropské unie a zahraničního obchodu 
David Müller. Nosným tématem plenární diskuse bylo 
posílení evropského průmyslu a 
konkurenceschopnosti vnitřního trhu. Členské státy 
zdůraznily zejména potřebu přejít od nahodilých 
řešení reagujících ad hoc na aktuální krize k práci na 
komplexnější a perspektivní strategii, která bude 
tvořit základ strukturální transformace unijního 
průmyslu. Za nezbytnou součást takové strategie 
Česká republika označila funkční vnitřní trh bez 
zbytečných překážek a bez nepřiměřené 
administrativní zátěže. Na plenární diskusi tematicky 
navázaly tři paralelní workshopy, přičemž vrchní 
ředitel Müller vystoupil v panelu k posílení role 
strategických veřejných zakázek v transformaci 
průmyslu. V diskusi vyzval k revizi současného 
právního rámce pro zadávání veřejných zakázek, 
který by odpovídal dnešním výzvám a dokázal 
přitáhnout potenciální dodavatele. Pracovního oběda 
se zúčastnil bývalý italský premiér Enrico Letta, 
který členským státům představil základní kontury 
chystané Zprávy na vysoké úrovni o budoucnosti 
vnitřního trhu, která bude představena v polovině 
dubna. Více informací je k dispozici zde. 
 
V tomto týdnu se Radě a Evropskému 
parlamentu podařilo uzavřít celou řadu 
předběžných dohod k důležitým legislativním 
návrhům. Sledované bylo především úterní 
vyjednávání o návrhu aktu u průmyslu pro 
nulové čisté emise, jehož cílem je podpořit 
průmyslové zavádění čistých technologií. Předběžná 
dohoda počítá se zavedením seznamu čistých 
technologií s kritérii pro výběr strategických projektů 
zahrnujících ty technologie, které lépe napomohou 
dekarbonizaci. Takové projekty by měly mít 
přednostně zjednodušené povolovací postupy a lepší 
přístup k financování. České republice se podařilo ve 
spolupráci s podobně smýšlejícími státy do seznamu 
strategických technologií prosadit jaderné štěpné 
technologie. Další informace naleznete zde a zde.  

Rada a Evropský parlament dosáhly předběžné 
dohody rovněž u návrhu aktu o gigabitové 
infrastruktuře, který má pomoci dosáhnout 
unijních cílů v oblasti konektivity a usnadnit zavádění 
sítí elektronických komunikací nové generace v Unii. 
Návrh má urychlit povolovací řízení a racionalizovat 
zbytečně vysoké náklady na zavádění infrastruktury 
sítí. Díky tomu budou mít provozovatelé veřejných 
sítí elektronických komunikací k dispozici účinnější 

postupy plánování a zavádění těchto sítí. Podrobnosti 
jsou dostupné zde. 

Rada a Evropský parlament rovněž dosáhly 
předběžné politické dohody u návrhu směrnice 
o zlepšení pracovních podmínek při práci 
prostřednictvím platforem. Cílem tohoto návrhu 
je zajistit správné klasifikování zaměstnání osob 
pracujících na platformách a řešit falešnou 
samostatnou výdělečnou činnost. Návrh také zavádí 
první pravidla v EU pro algoritmické řízení a 
využívání umělé inteligence na pracovišti. Více 
informací je uvedeny zde. 

Naopak kompromisní znění předložené 
belgickým předsednictvím k návrhu směrnice o 
náležité péči podniků v oblasti udržitelnosti 
(due diligence) v Radě nezískalo většinovou 
podporu. Jeho další projednávání proto bylo 
odsunuto na pozdější dobu, prozatím bez stanovení 
nového termínu, uvedlo dnes belgické předsednictví. 
   
V návaznosti na závěry mimořádného zasedání 
Evropské rady v minulém týdnu a dosažení shody 
na podobě revize Víceletého finančního rámce na 
roky 2021-2027, Rada a Evropský parlament 
uzavřely předběžnou dohodu k návrhu nástroje 
pro Ukrajinu a k návrhu nařízení o Platformě 
strategických technologií pro Evropu (STEP). 
V rámci prvního nástroje Unie alokuje částku 50 
miliard EUR na podporu obnovy, rekonstrukce a 
modernizace Ukrajiny a jejího úsilí o provedení 
reforem umožňující její budoucí přistoupení do EU. 
Platforma STEP by pak měla posílit investice do 
kritických technologií v oblasti deep tech, čistých 
technologií a biotechnologií a snížit tak závislost EU 
na třetích zemích, a naopak posílit dlouhodobou 
konkurenceschopnost. Detailní informace naleznete 
zde a zde. 

V úterý 6. února Evropská komise představila 
podrobné posouzení dopadů na snižování emisí 
do roku 2040 s cílem dosažení klimatické 
neutrality Unie do roku 2050. Na základě tohoto 
posouzení Komise doporučuje snížit do roku 2040 
emise skleníkových plynů o 90 % ve srovnání 
s úrovněmi v roce 1990. Po červnových volbách do 
Evropského parlamentu by pak měla příští Komise 
předložit související legislativní návrh v souladu 
s nařízením o evropském právním rámci pro klima 
z roku 2021. Více informací je k dispozici zde. 
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